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２０２５年度 日野市国際交流協会定期総会 議事録 

 

１ 開催日時  ２０２５年４月１９日(土曜日) １４時～１５時１５分 

 

２ 開催場所  日野市生活・保健センター 講座室 

 

３ 出席者   １７名 

 

  委任状   ７３名 

  提出者 

 

４ 議決事項 

（１）議案第１号 日野市国際交流協会会則の改正について・・・・・・・・・決定 

（２）議案第２号 ２０２４年度日野市国際交流協会事業報告について・・・・承認 

（３）議案第３号 ２０２４年度日野市国際交流協会決算の認定および 

監査報告について・・・・認定 

（４）議案第４号 ２０２５年度日野市国際交流協会事業計画(案)について・・承認 

（５）議案第５号 ２０２５年度日野市国際交流協会予算(案)について・・・・承認 

 

５ 議事の経過 

司会(中村事務局長) 

会場出席者数と委任状の提出者数の確認を行う。 

 

森会長挨拶 

本日はご参加いただきましてありがとうございました。議案第１号から５号まで審

議していただき、ぜひ承認していただきたいと思っております。新型コロナで当時会

員数が半減しましたが、徐々に回復し、いまは３８０名ぐらいです。世のなか外国人

の方が日本にやってきて、これから協会の会員数も増えていくことが予想されます。

２０２４年度の決算と２０２５年度の議案ということでこれから紹介させていただ

きますが、２０２５年度は、２０２５ビジョンを掲げてやってきた評価、総括をして、

さらにこれから新しいビジョンを作っていくという心構えでおります。ぜひよろしく

お願いいたします。 

 

司会・・・議長は、会則第１６条に「理事の互選により選出された理事が務める」と定

められており、去る３月２２日の理事会で福田副会長に決定しています。 
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議長・・・意義ある総会になるようご協力をお願いします。会則第１８条の規定により

議事録署名は「富窪理事」と「幡野理事」にお願いします。 

議案第１号「日野市国際交流協会会則の改正について」を議題とします。 

 

会長・・・本議案は協会の事務所の所在地と部長・副部長の決定方法について変更をす

るものです。詳細については、事務局長より説明します。 

 

（事務局長から会則の改正について内容を読み上げ説明） 

 

議長・・・本件について、ご質問、ご意見があればお伺いします。 

 

山口氏・・第 1号議案として会則変更のご説明をいただいたが、この議案は今回の総会

の案内に入っていない。会則によれば、総会の議案は事前に配るとなっているので、

これはそれに反しているのではないでしょうか。このままだと会則と違うことをやっ

て、それが総会の結論になってしまう可能性があり、まずいと思います。今回は議題

から外し、後日あらためて総会を開いてこの議案を審議することをご提案します。 

 

事務局長・・事務上の手続きで行き違いがあったかも知れません。みなさんにご案内し

たあとに、議案の追加があったかも知れません。総会は年に 1回で、これを逃すと来

年の総会まで変更ができません。山口さんのお考えもごもっともかと思いますが、理

事会でも承認されている内容です。ここに新たに議案書を提出させていただいており

ますので、こちらをご覧になりご承認いただきたい。 

 

山口氏・・来月でも今月でも臨時に総会をやれば良いのではないか。総会の議案は何か

というのは非常に大事で重要なことで、総会にその場で追加するのは理解しかねる。 

 

事務局長・・いま会員さん宛のメールを確認したところ、議案は議案書の中に入れてお

届けしておりました。どちらをご覧いただいていますでしょうか。 

 

山口氏・・総会の議案は本来ならば、各人別に送付して通知するという考え方だが、こ

の前、そのような手間はやめましょうと会則を直した。現在公式な案内は、こちらの

４月１日号のエコーレターとだと思います。これには載っていませんでした。議案書

というのは予定された議題に対しての資料なので、議案書で提案するわけではないの

で、趣旨が違うと思います。 
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事務局長・・総会の議決をするに必要な資料は議案書だと思います。通知ではないんで

す。エコーレターが公式か否かは、エコーレターは総会をやります、というご案内だ

と思います。そして会員のみなさんには一斉メールで議案書をお送りさせていただい

ております。会則第１５条「会長は総会を招集するときは、会員に対し会議の目的と

なる事項、日時及び場所を示し、通知します」とありますので、これが口頭なのか、

印刷された文書なのか、あるいはメールなのかということは問われていません。事務

局としてはメールでお送りして通知と考えております。 

 

山口氏・・メールはメールで良いのですが、いま来ているメールは議案書や委任状の形

です。議題で来ているわけではないので、違うのではないか。 

 

事務局長・・さきほど申し上げた通り、議案書の送付を以て総会のお知らせをしており

ますので、メールが有効だと思っております。 

 

議長・・・議案書のメールを以て案内を差し上げているということで、エコーレターは

通知ということで、説明責任が果たされたと考えますが、みなさまいかがでしょうか。 

 

議長・・・他にご質問等ないのでお諮りします。本件について、原案のとおり決定する

ことに異議はございませんか。 

 

（異議なし） 

 

議長・・・「日野市国際交流協会会則の改正について」は、原案のとおりに決定します。 

次に、議案第２号「２０２４年度日野市国際交流協会事業報告について」を議題 

とします。 

 

会長・・・２０２４年度の事業計画に沿って実施した事業の内容について報告します。 

それぞれの項目について、各部長及び事務局長から説明します。 

 

＜議案書記載内容の説明＞ 

事務局（事務局長）・・・・・・・・・・・総務関係について報告 

多文化共生地域づくり部（事務局長）・・・多文化共生活動について報告 

コミュニケーション支援部（森部長)・・・日本語教室等活動について報告 

生活自立支援部（陳部長)・・・・・・・・生活自立支援活動について報告 

協会全体の活動（事務局長）・・・・・・・協会全体の活動について報告 
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議長・・・本件について、ご質問、ご意見があればお伺いします。 

 

山口氏・・たくさんの事業ができ、良かったと思います。みなさんのご努力に御礼申し

上げます。お伺いしたいのは生活自立支援部の生活相談についてです。子どもさんと

成人に対するものと２つに分かれていると思います。これは非常に大きな成果だと思

います。特に子ども向けは９回もやっていただいて大変だったと思います。相談に乗

ってくれる人はどんな人か、スタッフはどのようなことを行ったのか、子ども相談の

日時設定はどのようにして決めたのか、概略で結構ですので教えてください。漠然と

した質問で恐縮です。また成人向けの１９ページの「ほんとうにあった外国ルーツの

ひとのこまりごとについて＆そうだんかい」には私も出させていただきましたが、非

常に良かったです。実際に外国人の方の相談を受けていました。大きな成果だと思う

ので、報告としてこちらに載せて全体に広げていくことが大事だと思うので、載せて

いなかったことが残念な気がします。 

 

宮崎副部長・・子ども相談はソルさんという、認定心理士、公認心理師などを持ってら

っしゃる方で、親御さんやお子さんの役に立ちたいということで買って出ていただい

たのですが、ソルさんはお仕事が忙しい方で、相談会の時間は夕方となりました。今

回は HIFA の中での開催でしたので、広がりが少なかった。他の部とも協力しないと

いけないと思うので、時間帯も含めて来年度はまた考えたい。１/２５の成人向けの

相談会は、東村山市職員の杉田理恵さんをお呼びして講義を、そのあと会員さんの相

談を、会員である行政書士の桑田優さんとの２名体制でやりました。エコーレターで

詳しくご報告していると思います。来年度につなげていきたいと思っておりますので、

これからもご意見いただきたいです。 

 

議長・・・他にご質問等ないのでお諮りします。本件について、原案のとおり承認する

ことに異議はございませんか。 

 

（異議なし） 

 

議長・・・「２０２４年度日野市国際交流協会事業報告について」は、原案のとおり承

認することに決定します。 

次に、議案第３号「２０２４年度日野市国際交流協会決算の認定および監査報告 

について」を議題とします。 

 

会長・・・２０２４年度予算に基づき執行した事業経費等の決算です。詳細については 

事務局長から説明します。 
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（事務局長から決算書の内容を読み上げ説明） 

 

議長・・・引き続き、下村監事より監査報告をお願いします。 

 

下村監事・・日野自動車株式会社の田中監事は書類審査での監査を行い、去る２０２５

年４月９日、日野市生活・保健センターで２０２４年度日野市国際交流協会の決算に

ついて監査をいたしました。その結果、関係諸帳簿及び証拠書類は正確なものであり、

執行についても適正であると認められました。 

 

議長・・・本件について、ご質問、ご意見があればお伺いします。 

 

議長・・・ご質問等ないのでお諮りします。本件について、原案のとおり認定すること

に異議はございませんか。 

 

（異議なし） 

 

議長・・・「２０２４年度日野市国際交流協会決算の認定および監査報告について」は、

原案のとおり認定することに決定します。 

  次に、議案第４号「２０２５年度日野市国際交流協会事業計画(案)について」を議

題とします。 

 

会長・・・２０２５年度の「基本方針」「重点目標」「主な取り組み」ならびに「事業活

動の内容」です。「基本方針」、「重点目標」、「主要事業」については私から、各部の

「事業活動の内容」については、各部長から説明します。 

 

（会長から議案書の「基本方針」「重点目標」「主な取り組み」を読み上げ説明） 

 

＜議案書記載内容の説明＞ 

多文化共生地域づくり部（東部長）・・・・多文化共生地域づくり部事業計画案説明 

コミュニケーション支援部（森部長)・・・コミュニケーション支援部事業計画案説明 

生活自立支援部（陳部長)・・・・・・・・生活自立支援部事業計画案説明 

協会全体（事務局長）   ・・・・・・ 協会全体の事業計画案説明 

 

議長・・・本件について、ご質問、ご意見があればお伺いします。 

 



6 

 

末包氏・・コミュニケーション支援部のオンライン学習についての確認です。注力すべ

きところとして対面学習とオンライン学習を分離して運営するとあるが、分離して運

営すること自体は土曜クラスとオンラインクラスの分離が昨年の 1 月からすでにス

タートしている内容だと理解しています。具体的な内容としては、先日の日本語教室

全体会議でご紹介があったように、オンラインクラスを新たに５番目のクラスとして

創設し拡大していくという説明があったのですが、そういう内容を含むという理解で

よろしいでしょうか。 

 

森部長・・現実的な話としては、土曜クラスの中で対面学習とオンライン学習は分かれ

てそれぞれ定例会も別個に運営してきました。協会として対外的にも協会内全体に対

しても、独立させるというアナウンスをしてこなかったので、この議案を以てそこを

明確にしたいということで、このような表現にしています。実態はもう分かれて運営

はしてきています。独立してさらにこれから拡大していく方向であります。 

 

末包氏・・やや控えめな表現になっているという印象は受けたんですけれども、対外的

にもオンラインクラスを作るというアナウンスをして、拡大をはかっていくという活

動を新年度はしていくということですね。そのような内容も含めて、理解しました。 

 

議長・・・他にご質問等ないのでお諮りします。本件について、原案のとおり承認する

ことに異議はございませんか。 

 

（異議なし） 

 

議長・・・「２０２５年度日野市国際交流協会事業計画（案）について」は、原案のとお

り承認することに決定します。 

  次に、議案第５号「２０２５年度日野市国際交流協会予算（案）について」を議題

とします。 

 

会長・・・２０２５年度に執行する各事業経費及び管理費とその財源について計上した

ものです。詳細については事務局長から説明します。 

 

（事務局長から収支の明細の主な事由について説明） 

 

事務局長・・事前にお送りした議案書と、本日ご覧になっている議案書は、予算書の内

容が収入の方で繰越金が 3,000円増、支出の方で予備費が 3,000円増になっておりま

す。 
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議長・・・本件について、ご質問、ご意見があればお伺いします。 

 

議長・・・本件について、ご質問等ないのでお諮りします。原案のとおり承認すること

に異議はございませんか。 

 

（異議なし） 

 

議長・・・「２０２５年度日野市国際交流協会予算（案）について」は、原案のとおり承

認することに決定します。 

  以上で、予定した全ての議事が滞りなく終了しました。皆様のご協力に心から感謝

申し上げます。 

 

司会・・・２０２５年度、日野市国際交流協会定期総会を閉会とします。皆様には会議

の進行にあたり、ご協力をいただき大変ありがとうございました。 

 

閉会 
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